

## 全运访谈

相约粤港澳 逐梦新征程

策划/林如敏 朱帆  
统筹/周方平 柴智周嘉威(左)和汪雪儿  
羊城晚报记者 柳诚 摄

A

## 出自篮球世家的泳将

2001年九运会在广东举办，18岁的周嘉威第一次参加全运会，那也是他印象最深的一届全运会。那届全运会游泳比赛在广州天河体育中心游泳馆举行，亲朋好友来到现场观战，又是主场作战，他在赛前感受到的压力也会比较大。

虽然第一次参加全运会时的比赛经验还不是很丰富，但周嘉威发挥出色，在主场夺得3枚金牌。周嘉威说：“其实决赛走到泳道前的时候，专注度就会立即集中到自己的游程上来，亲戚朋友和现场观众的呐喊声几乎都听不到了。那时的关注度只在比赛上。”周嘉威认为，每名优秀运动员都应该是这样的，除非你不在乎这项比赛，凡是想冲击金牌的运动员，专注度一定都是非常高的。只有比赛结束后，他才会与现场观众和亲戚朋友有一些互动。周嘉威表示，教练在比赛之前会为

他详细制订战术，分析主要对手的优缺点，应该在哪个方面哪个环节特别注意，这些都是要在检录之前就交流清楚并吃透的。

周嘉威在自己小学三年级下学期，也就是大概9岁的时候被启蒙教练相中，教练认为他各方面的条件都很好，和他的爸妈做了很多思想工作，他就进了广州市少年游泳队。从此，周嘉威开启游泳生涯。一路走来，很多教练对他帮助很大，尤其是罗兆应指导。周嘉威的父母都在二沙体育训练中心从事篮球项目，他以前在省队的教练罗兆应和他的父母是同事，罗指导总共培养了他22年，把他当作亲生儿子一样。

周嘉威说：“我问过我爸妈为什么没让我打篮球，他们说你打篮球的话有可能早就被淘汰了。因此，我觉得选择游泳对我来说是一次比较成功的选择。”

B

## 全运会比亚运会更难

周嘉威不仅游泳生涯很辉煌，而且堪称体坛常青树，短距离蝶泳项目在国内几乎没有对手，从2000年拿到全国冠军，到2001年拿到全运会冠军，再到2016年，一直拿了十几年的全国冠军。直到自己第五次参加全运会，也就是2017年第十三届全运会，周嘉威才没有拿到金牌，只获得银牌。

在不同年代，周嘉威面对不同年龄的对手，80后选手、90后选手甚至00后选手不断向他发起冲击。2017年第十三届全运会，34岁的周嘉威获得银牌，当时夺得金牌的运动员比他小了将近17岁，有点像梅西和内马尔同场竞技。

在亚洲范围内，周嘉威同样优势明显，他的男子100米蝶泳亚洲纪录保持了很长时间。周嘉威参加过2006多哈亚运会和2010广州亚运会，在男子50米蝶泳项目上夺得3枚金牌。

对于全运会和亚运会金牌，周嘉威有自己的解读，他认为亚运会金牌的含金量或许比全运会金牌的含金量更高，可是要比起夺得金牌的几率，周嘉威认为在亚洲比赛夺得冠军比在全运会夺得冠军相对容易。亚洲比赛其他国家运动员的水平未必比得上我们国内的优秀选手。但是在全运会上，全国的高手都会参加，竞争特别激烈。就像我们的跳水项目一样，中国运动员在奥运会赛场可能优势很大，但是要拿到全运会冠军就不容易。

周嘉威认为，我国很多传统优势项目存在这种现象，除了游泳和跳水，还包括乒乓球、羽毛球、体操、举重，国内的竞争是非常激烈的。如果一名运动员在国内可以竞争到参加亚洲比赛或者世界比赛资格的话，其实在世界比赛拿到成绩会相对容易一点，因为国内的竞争对手更多更强。

公告

## 公告

(2021)粤18破15管第38号

清远凯德自动化及精密制造有限公司债权人：

《清远凯德自动化及精密制造有限公司破产财产最后分配方案》(2021)粤18破15号于2024年11月18日经债权人会议表决通过，并在2024年11月13日由广东省清远市中级人民法院作出的(2021)粤18破15-6号民事裁定书裁定认可。根据《中华人民共和国企业破产法》第一百一十六条之规定，由管理人制作并送达。

根据最后分配方案确定的分配比例，清远凯德自动化及精密制造有限公司破产财产共实施三次分配，本次(第三次)最终分配，已于2024年12月11日实施分配完毕。

最后分配的破产财产总额为107503元，根据《中华人民共和国企业破产法》第一百三十三条之规定，无劣后顺位债权分配。第一顺位债权人在前两次分配程序中全部清偿，第二顺位普通债权本次分配107503元，债权人陈凤仙折抵五金制品有限公司于2024年12月11日通过银行转账收取的方式完成分配受偿。

本次分配后分配完毕后，预留后续清算费用15000元，破产案件审理费13234元，破产程序终结，预留清算费用如有结余，由管理人径直分配，不另行制作分配方案。特此公告。

清远凯德自动化及精密制造有限公司管理人

二〇二四年十二月二十二日

## 转让

专用变压器转让

广东恒威集团有限公司现有次新变压器2台合共10KV 额定变电器1台(型号规格:S11-5000VA)，海鸿公司:315KVA 箱式配电站1台(型号规格:HGN17-12)。联系方式:陈先生 15899585600,地址:佛山市高明区

## 声明

遗失声明

施超于2024年12月13日不慎遗失身份证，身份证号：42900519790820\*\*\*，特此声明。

遗失声明

阳山县青莲镇雄记早餐店遗失营业执照正副本，统一社会信用代码:92441823MA4W5M8XF，声明作废。

遗失声明

广州市越秀区为桥烧腊店遗失营业执照正副本，注册号:44010600709651，声明作废。

遗失声明

南雄市黄村镇人民政府遗失公章一枚，证,核准号:J5823000078209,声明作废。

遗失声明

新丰县第三中学工会委员会遗失开户许可证,核准号:JS828000319401,账号2005723509022108911,声明作废。

## 公示

恩平市伟兴养殖有限公司建设项目环境影响评价第二次公示

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径：《恩平市君堂镇联兴养殖场建设项目环境影响报告书》征求意见稿已编制完成，任何单位和个人如想详细了解本项目的有关情况，可在本公司期间下载环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1PgZdHlP6CQfOuKhDA>，或至恩平市君堂镇联兴养殖场项目地址：恩平市君堂镇太平村民委员会石湾村，联系人：李玉成，联系电话：13809603127，电子邮箱：wtpw@163.com。

四、公众意见提出的方式和途径：公众可以通过信函、电子邮件等方式，向建设单位提出意见和建议，具体联系方式见网络公示内容。

五、公众提出意见的起止时间：公众提出意见的时间为本次公示开始的10个工作日内。

2024年12月16日

广东电网有限责任公司

2024年12月16日

## “亚洲蝶王”周嘉威：

全运夺金比亚运难  
广东游泳薪火相传

羊城晚报记者 刘毅

临近冬至的广州清晨已经颇为寒凉，广东省二沙体育训练中心游泳馆内的训练气氛却热火朝天，少帅周嘉威和其他教练正在带领弟子们有条不紊地进行全运会备战。从“亚洲蝶王”到一名冠军教练，周嘉威娓娓道出自己的全运会记忆。

## C 游泳运动的薪火相传

周嘉威对自己的教练罗兆应很敬佩，罗指导在运动员时代的成绩非常辉煌，1975年在第三届全运会夺得7枚金牌。周嘉威说：“孙杨想打破我教练的纪录，后来在一届全运会(2017年第十三届全运会)拿到了6金1银，但还是差了一点。”

全运会赛场的竞争越来越激烈，周嘉威虽然拿到8枚全运会金牌，不过那是参加五届全运会的总数。周嘉威表示：“罗指导在运动员时代拿到的全运会金牌比我多，我也曾经想超越他，但是比较难。现在游泳项目的时代完全不同了，中国的游泳水平达到世界级了，在竞争这么残酷的时代，想拿多枚金牌越来越难。”

周嘉威在参加完2013年全运会之后退役，当了一年多教练以后，他又选择复出，参加了2017年全运会。周嘉威说：“广东游泳需要我，我就复出。”直到2017年全运会之后，周嘉威才专职当起教练。

作为当年的亚洲蝶王，周嘉威

认为自己代表着罗兆应指导执教生涯的一个辉煌时段。现在当起教练，周嘉威当然也希望培养更多的优秀运动员。不过，当运动员和当教练是完全不同的感觉，周嘉威认为运动员只要练好并管好自己就行了，当教练要管理好运动员，为运动员着想，还要经常思考如何让运动员配合训练计划。每名运动员都有自己的特点，也有不同的缺点，不能以自己以前当运动员的经验来要求现在的运动员。在全队常规训练计划的基础上，周嘉威会为每名运动员制订更加个性化训练方式和比赛模式。

在周嘉威看来，教练要承担多重角色，不仅是一名管理者，有时还要既当爹又当妈。周嘉威现在是9名运动员的主管教练，不仅要训练技术，还要照顾好他们的生活饮食。例如，周嘉威要问：“你现在为什么吃那么多青菜？你为什么喝那么少水？”这些细致入微的问题他现在要跟9名运动员一一复述。



周嘉威 羊城晚报记者 柳诚 摄

## 人物档案

## 周嘉威

1983年出生于广州，全运会的五朝元老，曾经以运动员身份参加过第九、第十、第十一、第十二、第十三届全运会，在男子100米蝶泳等项目夺得8枚金牌。周嘉威还参加过2006多哈亚运会和2010广州亚运会，在男子50米蝶泳等项目夺得3枚金牌。如今作为广东游泳队教练员，周嘉威培养出杭州亚运会冠军、巴黎奥运会铜牌得主汪雪儿等名将，他将带领弟子们在明年的第十五届全运会上冲击金牌。



D

## 与9名弟子亦师亦友

的，大家都想往好的方面努力，争执会擦出很多火花，会涌现出一些新的理念。吵归吵，周嘉威觉得大家都是想把训练和比赛搞好，都是想涨成绩，最终会达成共识。

汪雪儿在2024奥运会取得好成绩，但也会有一些疲劳，出于整个训练计划的考虑，周嘉威今年没安排她去参加布达佩斯短池游泳世锦赛，而是留在广东训练，开启备战全运会的节奏。汪雪儿明年虽然有冲击十五运会金牌的实力，但周嘉威认为也一定要做好困难准备，因为国内有太多的高水平运动员。

周嘉威认为，现在这些年

轻运动员吸收的东西会比以前多，杂念也会比较多。现在都是数字化时代和网络时代，运动员会在手机上和网络上吸收很多东西，会有很多想法，既有好处也有坏处。如果像以前那样不让他们看手机，会引起他们的反感，还是要跟他们说清楚道理。

周嘉威即将带着这批年轻运动员踏上又一届全运会赛场，对于明年的十五运会，他有很多期待。他认为本届全运会在粤港澳三地举办是非常新鲜的一个尝试，他希望更多观众来观赛，可以体验粤港澳三地举办全运会的那种新鲜感以及不同风格的城市风貌。

## 英超

双双减速！  
利物浦阿森纳遭遇两连平

当英超本赛季正在演变成利物浦、切尔西、阿森纳三强争霸的时候，利物浦和阿森纳却突然双双减速。北京时间12月15日凌晨，在英超第16轮比赛中，利物浦主场以2比2逼平富勒姆，阿森纳主场被埃弗顿逼成0比0，利物浦和阿森纳双双遭遇两连平。利物浦战至15轮积36分继续领跑，切尔西本轮主场对布伦特福德的比赛尚未开始，积31分排名次席，阿森纳战至16轮积30分排名第三。

## 利物浦少打一人

富勒姆成为英超“硬骨头”，上轮以1比1逼平阿森纳，本轮给利物浦制造了足够多的麻烦。利物浦在2019年和2020年连续夺得欧冠冠军和英超冠军的时候，两名边后卫罗伯逊和阿诺德表现出世界级水平。可是在最近几年，阿诺德逐渐暴露出自己在防守端的软肋，罗伯逊则年事已高有点力不从心，富勒姆此役在这方面做足文章。

开场仅11分钟，富勒姆左后卫罗宾逊下底传中，佩雷拉头球为客队取得领先。利物浦在第15分钟再遭打击，罗伯逊停球稍大被威尔逊断球，随后只能对威尔逊犯规，经过视频助理裁判(VAR)审核，罗伯逊被直接红牌罚下，利物浦早早少打一人。

利物浦主帅克洛普此后的临场调整既有勇气又很细致，但他并没有用一名左后卫换下一名中前场球员，而是继续保持场上球员，继续发动咄咄逼人的攻势。第47分钟，萨拉赫右路传中，加克

波鱼跃头球把比分扳平。第75分钟，罗宾逊左路传中贡献第二次助攻，穆尼尔斯为富勒姆再次取得领先。第86分钟，替补出场的若塔为利物浦扳平比分。

斯托克赛后称赞了球队的斗志：“我认为本场比赛上一场在欧冠小胜赫罗纳的比賽正好相反，那场比赛我只对结果感到满意，但对球队的表现不满意。本场比赛我虽然对结果不满意，但我非常欣赏球队在两度落后时的表现，我无法要求更多。”

## 阿森纳忘穿射门靴

仿佛被一双无形的大手控制，阿森纳主帅阿尔特塔再次在对老东家埃弗顿的比赛失利。

从11月下旬开始，阿森纳曾经打出水银泻地的多点进攻，3比0大胜诺丁汉森林，客场5比2大胜葡萄牙体育，客场5比2大胜西汉姆。阿森纳随后的运动战进球能力仿佛突然消失，在2比0战胜曼联的比赛依靠两次角球得分，在被富勒姆逼成1比1的比赛也是

角球破门。本场比赛，当角球也不灵的时候，阿森纳就不懂如何进球了。

阿尔特塔固然带领阿森纳两次夺得英超亚军，但似乎已经是他执教能力的极限。在英超巨无霸曼城本赛季大失水准的情况下，原本是阿森纳最好的机会，阿尔特塔的球队却在与利物浦和切尔西的争夺中落入下风。

阿尔特塔此役在第62分钟换下两位中场大将厄德高和赖斯，也引起不小的争议，赖斯本赛季多次贡献关键助攻，帮助球队得分，厄德高则善于在运动战创造进球机会。阿尔特塔赛后表示：“赖斯被换下是因为他出现伤病，厄德高被换下是因为战术调整。”

队长厄德高此役实际无论传球还是射门都表现不理想，但应不应该被批评呢？阿尔特塔赛后捍卫自己的操作：“如果厄德高在内场助攻，你们会说那是一次不错的助攻。他最终没能帮助我们进球，你们却抨击我换下队长，这就是足球。”

羊城晚报记者 刘毅

## 世界羽联年终总决赛

“雅思组合”混双夺冠

## 国际赛场“最后一舞”完美落幕

2024世界羽联年终总决赛

15日在杭州进行了决赛争夺，“雅思组合”郑思维和黄雅琼在混双决赛中以2比1战胜马来西亚组合陈堂杰/杜悦，为职业生涯最后一场国际比赛画上完美的句号。

在总决赛之前，郑思维宣布这是他最后一次参加国际比赛。“雅思”组合以来战绩彪炳，拥有大批球迷，加上两人都是浙江人，选择在杭州总决赛舞台上“最后一舞”，特别有意义，因此赛前大批球迷请假前来观战，在现场他们也得到了东道主球迷最多的掌声。最后一场决赛，郑思维的儿子登登甚至作为球童出场，陪伴爸爸一起上场。

由于巴黎奥运会后两人训练并不系统，上一次合练还是在一个月前，“雅思”在杭州的首场比赛以0比2不敌队友蒋振邦/魏雅欣。赛后两人曾说：“胜利是练出来的，我们的系统训练没有跟上，但只要在赛场上，我们会认真对待每一个球，我们每一分都想赢。”此后两人迅速调整，小组出线，半决赛战胜陈堂杰/杜悦，郑思维的“雅思组合”完美诠释了从起点到终点均是金牌的传奇。

作为国羽最成功的混双搭档之一，“雅思组合”自搭档以来



“雅思组合”图/视觉中国

取得了诸多耀眼的成绩，长期占据世界第一的位置，夺得过奥运会、亚运会、世锦赛、苏迪曼杯等所有国际上有份量的冠军，自配对以来，他们更是几乎每年都会参加总决赛，并在2019年、2022年、2023年三次夺得年终总决赛冠军。

赛后郑思维表示，这个冠军是一个圆满的句号。他现场向球迷“表白”道：“还记得小组赛第一场我们输了，当时观众席上有一位球迷冲我们喊‘郑思维，我还想看你们多打几场’，正是因为这句话，支撑着我们最后拿下了胜利。我希望你们很享受这次的比赛，我很享受！这次比赛的每一场胜利，都是因为你们。”

郑思维表示：“‘雅思组合’搭档七年，球迷也因此认识我们七年，我想在最后，大家跟我喊七声‘雅思永不落幕’！”

羊城晚报记者 苏荇